



林洪生

女，教授，中国中医研究院广安门医院肿瘤科主任，全国中医肿瘤医疗中心副主任，国家中医药管理局重点研究室（肿瘤）主任。

主要兼职：中国中医研究院学术带头人，中华中医药学会肿瘤专业委员会副主任委员，中国中西医结合学会肿瘤专业委员会副主任委员，中国抗癌学会肿瘤传统医学委员会副主任委员，中国癌症研究基金会中医药肿瘤委员会副主任委员兼秘书长，中国癌症研究基金会理事，中华中医药学会康复学会常务理事，新加坡中华医学会专家咨询委员，中国抗癌协会临床学会（CSCO）委员，中国中西医结合外科杂志编委，中华新医学杂志编委，临床肿瘤学杂志编委。

学术方向与成果：从事临床和科研工作，有较宽知识面，思路活跃，近三十年来积累了大量临床经验，在肺癌，乳腺癌，淋巴瘤，脑瘤，肾癌等病的治疗上，特别是在肿瘤中西医结合治疗的疗程设计上和康复疗养方面有较好的经验和疗效。能充分总结前辈经验，提出自己的思路和方法，立方“葶苈消水合剂”治疗恶性胸腹水，以“当归补血汤”为主方立方“生血冲剂”治疗放化疗血象下降，应用于临床且并获得患者好评。负责国家中医药管理局重点实验室工作和研究生的指导工作，由于长期从事实验和临床两方面工作和一直在国家科研中承担主要工作，因此在中医肿瘤科研工作中积累了较多的经验，有自己的思路和方法，在全国率先提出中药抗转移研究，并确立实验室的主攻方向为中药抗转移，主要手段为细胞学研究。

作为副组长是国家85攻关课题的副组长、主要设计者和完成者（该题获院级、部级奖）并负责组织和总结国家85攻关中医肿瘤组课题，承担国家95攻关课题和新药基金课题，作为主要工作者完成了十余项国家级课题和部局级课题。作为硕士生博士生导师，十余年来一直承担研究生的带教工作，为他们提供了研究思路和、方向。

另外还带教了大量国内外进修生。在国家核心期刊发表文“心康口服液治疗阿霉素所致心脏毒性的疗效”，“乳腺癌的中西医结合治疗进展”，“苦参碱对癌细胞与内皮细胞粘黏附及粘黏附因子表达的影响”，“中医药防止肿瘤复发转移的研究”，“中医复方对肺癌患者抑

瘤抗转移作用的研究”，“硒与肿瘤”，“u-PA、PAI-1 在肺癌中的表达及淋巴转移的相互关系”，“生血口服液防治化疗所致白细胞减少”，“益血灵治疗血象下降研究”等论文多篇，并获多项国家和部局级奖。此外受中央委派多次前往菲律宾、蒙古、俄罗斯等国为当地友好人士、华人华侨诊治疾病及同时进行学术交流。

目前作为课题组长承担国家十五攻关课题一项，国家新药基金一项，首都科研基金一项，国家中医药管理局课题一项。